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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 4 del  27/03/2020

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: APPROVAZIONE MODALITÀ SVOLGIMENTO LAVORI CONSILIARI 
MEDIANTE STRUMENTI INFORMATICI E TELEMATICI 

L’anno  duemilaventi  addì  ventisette  del  mese  di  marzo  alle  ore  15:30  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale, ha luogo in prima convocazione in seduta ordinaria l’adunanza del Consiglio 
Comunale convocata dal sindaco con avvisi in data 20 marzo 2020 Prot. N. 3953, che 
nelle persone seguenti risultano presenti tramite collegamento Skype, alla trattazione della 
proposta di deliberazione in oggetto:
  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Presente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 12 Assenti n. 1

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.

Deliberazione n. 4 del  27/03/2020



Oggetto:  Approvazione modalità  svolgimento lavori  consiliari  mediante strumenti 
informatici e telematici  

Il  Sindaco  dichiara  aperta  la  seduta  consiliare  e  chiede  al  Segretario  di  procedere 
all’appello  nominale.  Risultano  presenti  nella  sala  consiliare  i  seguenti  Consiglieri:  
Montauti Davide - Sindaco, Mai Daniele, Pierulivo Cesare, Lenzi Stefano, Paolini Chiara, 
Marasca  Alessia,  In  collegamento  Skype:  Petrocchi  Valentina-  Vice  Sindaco,  Danesi 
Giovanni, Batignani Francesco, Lambardi Lorenzo, Galli Giancarlo, Mazzei Massimo. E’, 
altresì, presente via Skype l’assessore Silvano Mortula. E’ assente Daniele Vai.

Prende la parola il Consigliere Lambardi il quale, dopo aver salutato i presenti,  procede 
ad informare l’intero consesso consiliare di aver chiesto lo spostamento di questo consiglio 
di qualche settimana poiché i termini per l’approvazione del bilancio  sono stato posticipati  
e, pertanto, non c’è alcuna urgenza nel provvedere. Continua dicendo che, nel caso in cui 
tale istanza non venga accettata,  non parteciperà ai  lavori  consiliari  e non voterà tale  
bilancio, unitamente al  proprio gruppo consiliare “Idea Comune” e al Gruppo consiliare 
“Scelta di Campo”. Procede quindi ad esplicare il documento redatto congiuntamente dai 
due gruppi consiliari, che viene allegato al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale.

Prende  la  parola  il  Sindaco  il  quale,  preso  atto  dell’intervento,  comunica  che  non  si 
procederà  al  rinvio  dell’approvazione  del  Bilancio,  poiché  proprio  in  tale  situazione 
emergenziale, per il comune, avere il Bilancio già approvato permetterà di dare risposte 
certe e veloci ai cittadini. Conclude dicendo: “ Noi andiamo avanti e se ci sarà bisogno di  
fare qualche aggiustamento faremo variazioni di bilancio”.

Prende la parola il Consigliere Danesi il quale afferma di sentirsi in dovere di assumere 
una posizione diversa e contraria ai colleghi di maggioranza con i quali si è confrontato. 
Continua  dicendo  che  a  suo  avviso  è  più  serio  elaborare  un  nuovo  DUP  anziché 
procedere a delle variazioni. Conclude dicendo:”Soltanto uniti e condividendo un percorso 
possiamo superare questo momento”. Si riserva di consegnare il documento contenente la 
propria dichiarazione. Tale dichiarazione viene allegata al verbale Consiliare con il quale si  
approva il Bilancio Preventivo 2020.

Il Sindaco:” Io e il mio gruppo di maggioranza andiamo avanti”.

Alle ore 15,42 lasciano i lavori i Consiglieri Lambardi, Galli e Mazzei.

Si procede nuovamente all’appello. Sono presenti in sala Consiliare:  Montauti Davide -  
Sindaco, Mai Daniele, Pierulivo Cesare, Lenzi Stefano, Paolini Chiara, Marasca Alessia, In 
collegamento  Skype:  Petrocchi  Valentina  -  Vice  Sindaco,  Danesi  Giovanni,  Batignani 
Francesco.  E’ altresì presente via Skype l’assessore Silvano Mortula. E’ assente Daniele 
Vai.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che: 

 l'Organizzazione Mondiale della Sanità il 30 gennaio 2020 ha dichiarato l'epidemia 
da COVID-19 un'emergenza di “rilevanza internazionale”; 



 successivamente, in data 11 marzo 2020, l'OMS ha dichiarato lo stato di “pande-
mia”; 

 il Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020 ha dichiarato lo stato di emergenza sul  
territorio nazionale, per sei mesi; 

Premesso inoltre che: 

 nell’intento di arginare il diffondersi del contagio, il Governo della Repubblica ha pri -
ma varato il DL 23 febbraio 2020 n. 6, poi numerosi decreti attuativi; 

 il DPCM 8/3/2020 ha previsto che “siano adottate, in tutti i casi possibili, nello svol-
gimento di riunioni, modalità di collegamento da remoto con particolare riferimento 
a strutture sanitarie e sociosanitarie, servizi di pubblica utilità e coordinamento atti-
vati nell’ambito dell’emergenza Covid-19, comunque garantendo il rispetto della di-
stanza di  sicurezza interpersonale di  un metro […] ed evitando assembramenti” 
(art. 1, comma 1, lett. q) del DPCM 8 marzo 2020);  

 l'art. 73 comma 1 del DL 18/2020 testualmente recita:    

"Al fine di contrastare e contenere la diffusione del virus COVID-19 e fino alla data 
di cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei ministri  il  31 
gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città metropolitane e le 
giunte  comunali,  che  non  abbiano  regolamentato  modalità  di  svolgimento  delle 
sedute in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali  modalità, nel rispetto di 
criteri di trasparenza e tracciabilità previamente fissati dal presidente del consiglio, 
ove previsto,  o  dal  sindaco,  purché siano individuati  sistemi  che consentano di 
identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello svolgimento 
delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui all’articolo 97 
del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle 
sedute, ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun ente"; 

tutto ciò premesso, 

Visto il parere espresso dal Segretario Generale ai sensi dell’art. 49 TUEL;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1 di dare al presente atto valenza regolamentare;

2 di recepire e approvare il Decreto Sindacale n.7 del 20 marzo 2020, che allegato al 
presente deliberato ne forma parte integrante e sostanziale;

3 Successivamente con separata ed unanime votazione il presente deliberato viene 
dichiarato  immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 27.03.2020

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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